

# 他是“中国美德少年”，他说长大后要“裸捐”

## 海门有个16岁的“慈善家”

6岁时，曹安东跟着当时身为慈善机构负责人的爷爷下乡，看到乡间泥泞的土路和破旧的瓦房，一颗渴望帮助他人的种子就在他小小的心脏里生根发芽。

10年来，曹安东用自己勤工俭学的零用钱帮助了数名山区的贫困孩子。如今，16岁的他说自己有一个梦想，以后成立一家自己的游戏公司，赚了钱之后成立慈善基金会，“美国不是流行裸捐吗？”

陈莹 胡涓

### 为给贫困孩子筹款 他在校门口卖画赚钱

2012年的一天，曹安东的姐姐在报纸上读到一则关于藏族贫困孩子的新闻，文章中说青海省倒淌河地区有很多生活艰苦的藏族孩子，只要300块钱就能让那边的一个小孩生活得很好。这则新闻，让姐弟俩冒出想要帮助贫困孩子的想法，可是他们年龄还小，到哪儿去筹措钱呢？曹安东思来想去，决定发挥自己的专长——画画。早在他12岁的时候，曹安东就参加过海门市慈善总会组织的“书画献爱”活动，当时他花费了一个多星期完成的一幅工笔花鸟画拍出8000元的高价。

想到了赚钱方法，曹安东立马行动了起来。搬张小板凳，竖起画架，在当地的大学门口设起了临时摊点，开始为路人画肖像。“5块钱一幅画，这么摆摊画了三四天，竟也赚了一千多块钱。”曹安东说。卖画的钱加上平时节省下来的压岁钱，曹安东通过全国知名的“爱心妈妈团”公益组织，一共向青海省倒淌河地区的7名藏族贫困孩子捐助了2100元，“藏族同学收到这笔生活费后，给我寄来了信和他们的

照片，看着他们灿烂的笑容我感到很满足。”曹安东说。

### 制作环保微电影 创意在世界舞台发光

曹安东从小就兴趣广泛、多才多艺，不仅热爱画画，还非常喜欢读书、写作和英语。同时，他还是个小演讲家，二年级的时候他申请成立了学校第一个学生社团——“安东讲坛”。讲坛上，他给同学们讲哲理小品，讲雷锋精神，讲励志小故事，“同学们都很捧场，说我的故事讲得很精彩。”曹安东说。

曹安东说，他的爸爸是个影迷，在爸爸的熏陶下他也在不知不觉中电影结缘，开始钻研起电影拍摄制作来。2010年，曹安东策划、导演了一部上海世博会MV短片《2010等你来》，受到了香港著名导演刘镇伟的赞许和指点。

2012年曹安东和姐姐曹安文一起拍摄了微电影《未来·视界》，该视频中姐弟俩利用蓝屏设备进行了一系列的畅想，对未来的交通、能源、社交等各个方面做了天马行空的想象。该视频获得了世界经济论坛及优酷土豆集团联合举办的2012年夏季达沃斯大家谈视频征



曹安东的梦想是成立慈善基金会 本人供图

集活动“十佳视频奖”，在世界经济论坛2012年夏季达沃斯年会现场播放。

### QQ群里发起倡议 1006件衣服送温暖

2013年，曹安东以优异的托福、SSAT成绩被位于美国马里兰州的圣保罗中学录取，同时加入了南通市海外留学生精英会、海外留学生家长联合会的会员们把家里的衣物捐献出来，集中邮寄给四川省阿坝藏族羌族自治州的贫困家庭，帮助他们温暖地过冬。

于是，曹安东等6人在QQ群里发起倡议，号召南通市海外留学生精英会、海外留学生家长联合会的会员们把家里的衣物捐献出来，集中邮寄给四川省阿坝藏族羌族自治州的贫困家庭，帮助他们温暖地过冬。

倡议得到了双会会员们的积极响应，共收集到1006件衣服，其中半数以上是质量很好的棉衣和羽绒服，总重量达356公斤。大家把衣服捆扎了32个大包装箱，寄往四川省阿坝藏族羌族自治州松潘县川主寺镇人民政府，为当地的贫困家庭送去一份沉甸甸的爱心。曹安东的公益善举一再温暖着人们的心，他先后评为“中国美德少年”“温暖中国·江苏十大身边好人”。

## 南通

### 驾驶无牌保时捷 车主被记13分

1月12日上午，南通市区南大街路段，一辆黄色保时捷跑车因未悬挂机动车号牌被执勤民警当场拦下。车主黄某被民警依法记13分，驾驶证被扣留。

该车没有挂牌照，又没有临时车辆移动证（临时牌照），30多岁的台湾籍车主黄某又没有向警方出示行驶证、机动车号牌或者车辆发票等证件。于是，黄某总共累计被罚250元，记13分，他的驾驶证目前已被公安机关依法扣留。黄某需要及时到车管所重新参加驾驶理论学习和科目一的考试才能重新获得驾驶资格。

陈莹 胡涓

## 盐城

### 261台赌博机 砸碎后分类处理

1月14日上午，在盐城市亭湖新区，11名工人在用铁锤将赌博机砸碎，随后进行分类处置。记者了解到，这些赌博游戏机是亭湖公安分局近期收缴的，共261台。

近期，盐城市公安局亭湖分局治安大队开展了冬季行动，共收缴了赌博游戏机261台，为放寒假的学生营造良好的氛围。“以前都采取焚烧方式，对环境不是太好。”亭湖警方经过研究，决定采取砸碎的方式，然后将游戏机的木料和电线等有用的材料分开，“这样还能废物利用呢。”

孙士清 姜振军

## 镇江

### 好心大爷拿错包 乘警帮他送还

1月12日中午，镇江火车站派出来了一位大爷，一个劲地说要自首。原来，这位王大爷下火车时，好心帮忙却拿错了包。

当天上午王大爷乘坐K376次列车，到达镇江站下车时，主动帮助邻座乘客拿行李。但是，王大爷拿错了包，将其他旅客的包带下了火车，反应过来时火车已经开走。民警发现，包里有高档手机、珠宝等贵重物品，并查到丢包的李女士已向乘警报案。第二天，拿错的包由乘警送到了失主手里。

张辛 林清智

## 扬州

### 16.2万元汇错人 民警帮他找回

做生意的李先生忙中出错，16.2万元货款汇错了人，焦急万分之际，他求助公安机关，最终找回了这笔货款。

1月11日下午3时许，扬州公安局仪化分局浦东派出所接到银行报警电话，称客户李先生误将一笔16.2万元的货款错汇到他人账户，请求公安机关帮助。民警通过公安信息平台查询到收款人夏某的联系电话，并且协同银行方面做好解释工作。随后，民警开车陪同李先生一起登门接上夏某，到银行办理资金转回手续。

赵飞 刘秋吟 丁宇

# “我想陪家人一起过春节”

泰州重病小伙微博求助，想凑足费用再打几次抗肿瘤药

泰兴小伙陆羊峰身患神经纤维瘤病，仅有一根手指能动（详见2013年5月24日《现代快报》封12版）。现在，他的病情日益严重。1月11日，陆羊峰发微博求助：想凑足再打几次控制肿瘤生长药物的费用，想陪家人能够一起走过2014年的春节。 尹有文



陆羊峰(中)和父母 尹有文 摄

## 他的愿望 想陪着家人过春节

1月11日，陆羊峰的微博“@陆阳峰”里一条信息让人心疼：“新年快到了，我并没有感受到新年的快乐气氛，最近病情又恶化了，能让我感受到的只有头疼，头疼，呕吐再呕吐！在市医院住了几天，但是以前降颅内压的药物已经起不到作用了！我想请你们再帮我一次，我想能够凑足再打几次控制肿瘤生长药物的费用，我想陪我的家人能够一起走过2014年的春节！”

2014年，陆羊峰27岁。从19岁开始他身体的不同部位会不停地长肿瘤，已经经历了两次开颅手术和两次身体手术。尽管他已经丧失听力，瘫痪在床，但他依然坚强。

2009年，陆羊峰建了一个名叫“神经纤维瘤”的病友QQ群，每天用唯一能动的一根手指与病友交流，为病友及家属普及疾病知识，搜集最新信息、制作视频，还鼓励病友战胜疾病，传递着乐观和坚强。

## 他的病情 睡一个安稳觉成了奢侈

昨天，现代快报记者再次来到陆羊峰家，与半年前还能开口说几句话相比，现在他只能通过手机打字才能表达出自己的想法，但他打一会儿字，就用手摀住自己的头，闭上眼睛。

“他头疼了，现在每天就靠止痛药和消炎药度日。”父亲陆明龙说，儿子的头颅里长了4个肿瘤，最大的一个达6公分，肿瘤压迫神经，孩子吃不下饭，吃下去了也会吐出来。

除了吃不下饭，疼痛更是如影

随形。母亲戴桂兰说，儿子白天看电视还能分散点注意力，一到晚上常常疼得睡不着觉。

在微博里，陆羊峰说：“现在能睡好一个安稳觉都成了一种奢侈！”

身体状况已经不允许陆羊峰下床了，现在陆羊峰下床做的唯一的事情就是上厕所，在母亲的搀扶下，每走一步，陆羊峰脚面与地面传来的震动都引起脑部剧烈的疼痛，每上一次厕所，对陆羊峰都是一次折磨。

## 他的心里 有一个生机勃勃的世界

陆羊峰的家是3间平房，墙体没有粉刷，保留着毛坯本色。前些日子，陆羊峰通过网络买了一幅1米多长的拼接画，贴在自己床的对面墙上，陆羊峰一抬头就能看到。拼接画上，绿色植物生机勃勃，红红的果实娇艳欲滴，一只蝴蝶正在展翅。

“儿子说家里枯巴巴的，没有水分，要弄点新鲜的东西。”母亲戴桂兰擦了擦眼睛，“我家的墙要是刷白了，画儿就更好看了。”

为了给儿子治病，戴桂兰辞去工作专门在家照顾他，全家靠陆明龙当保安每个月1700元的收入过

日子，家里还欠着十几万元的外债。

“有种药物叫‘恩度’，北京的医生说要打3个月，每天一支，每支1050元。”陆明龙想着带儿子再去北京一次，虽然他现在拿不出一分钱。

儿子无法出门，陆明龙专门买了两盆兰花放在儿子的床边，昨天的阳光很好，射进了卧室里，阳光下兰花绿油油的。“让孩子呼吸呼吸新鲜空气，省得天天闷着。”陆明龙说。

“花儿比7月份刚买回来时长高了很多，但不知道什么时候能开花。”母亲戴桂兰坐在儿子床头说。